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1 Für 6 identische Umschläge wurden UAH 3 bezahlt. Wie viele solcher Umschläge kann man
für UAH 12 kaufen?

A: 6 B: 24 C: 30 D: 36

2 Die Grafik zeigt die Änderung der Betriebstemperatur eines Automotors innerhalb von 10 Mi-
nuten nach dem Start. Bestimmen Sie anhand des Zeitplans die Anzahl der Minuten, in denen die
Betriebstemperatur des Motors nicht mehr als 50 ◦C betrug.

A: 7 B: 4 C: 3 D: 2

3 Kunststoffkugeln mit einem Radius von 6 cm werden in einer Schublade mit rechteckiger
Quaderform aufbewahrt (siehe Abbildung). Welche der folgenden Angaben kann die Höhe h dieser
Schublade sein?

A: 3 cm B: 6 cm C: 10 cm D: 13 cm

4 Geben Sie die Lösung der Gleichung 1 − 5 · x = 0 an.

A: 5 B: −1
5 C: 1

5 D: 4

5 Die Summe der drei Winkel eines Parallelogramms beträgt 280◦. Bestimmen Sie den größten
Winkel dieses Parallelogramms.

A: 100◦ B: 80◦ C: 140◦ D: 40◦ E: 120◦

6 Vereinfachen Sie den Ausdruck 3m−2n
8 − 3m

8 .

A: −n
4 B: −n

8 C: −n
6 D: −m

4 E: 3m−n
4
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7 Wählen Sie den Graphen der Funktion y = −2x + 3 aus.

A: B: C: D: E:

8 Für das auf Meereshöhe liegende Gebiet beträgt der normale atmosphärische Druck
760 mmHg. Pro 100 Meter über der dem Meeresspiegel nimmt der atmosphärische Druck um
10 mmHg ab. Wählen Sie die Formel aus, mit der der atmosphärische Druck (in mmHg) in der
Höhe h Meter über dem Meeresspiegel bestimmt werden kann.

A: p = 760·100
10h

B: p = 760 − 100h
10 C: p = 760 + 10h

100 D: p = 760 + 100h
10 E: p = 760 − 10h

100

9 Welche der folgenden Aussagen ist korrekt?
I. Um jede Raute kann ein Kreis geschrieben werden.
II. Die Diagonalen jeder Raute stehen senkrecht aufeinander.
III. Bei jeder Raute sind alle Seiten gleich.

A: nur I und II B: nur I und III C: nur II D: nur II und III E: I, II und III

10 Wählen Sie das Intervall aus, in dem die Lösung der Gleichung
√

x + 12 = 3 liegt.

A: [−12; −6) B: [−6; 0) C: [0; 6) D: [6; 12) E: [12; ∞)

11 Welche der folgenden Funktionen ist eine Stammfunktion der Funktion f(x) = x−4 ?

A: F (x) = − 1
5x5 B: F (x) = − 3

x5 C: F (x) = − 4
x5 D: F (x) = − 5

x5 E: F (x) = − 1
3x3

12 Berechne 54·24

203 .

A: 5
4 B: 1

10 C: 1
2 D: 1

20 E: 10

13 Gib die Lösungsmenge der Ungleichung log0,9(3x) > 2 an.

A: (−∞; 0,27) B: (−∞; 0,6) C: (0,27; ∞) D: (0,6; ∞) E: (0; 0,27)

14 sin2(2x) =

A: 2 sin2(x) B: 4 sin2(x) C: 4 sin2(x) cos2(x) D: 2 sin2(x) cos2(x) E: sin(4x2)
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15 Die Seite der Basis einer quadratischen Pyramide beträgt 6 cm, das Apophem 7 cm. Bestim-
men Sie die Oberfläche dieser Pyramide.

A: 84 cm2 B: 204 cm2 C: 156 cm2 D: 162 cm2 E: 120 cm2

16 Ein Oberleitungsbus fährt in einer geraden Linie AB (siehe Abbildung). Die elektrische
Leitung CD und das Dach MN sind dazu dazu parallele Linien. Geben Sie das Intervall an, zu
dem die Länge (in m) der Stange KN gehört. Nehmen Sie an, dass alle diese Linien in derselben
Ebene liegen.

A: [1; 3) B: [3; 5) C: [5; 5,5) D: [5,5; 6) E: [6; 8)

17 Ordnen Sie den Funktionsgraphen (1 - 3) auf dem Intervall [−4; 4]
ihre Eigenschaft (A - E) zu.

A: Die Funktion ist ungerade.

B: Der kleinste Wert der Funktion im Intervall [1; 3] ist gleich 2.

C: Die Funktion ist gerade.

D: Der Graph der Funktion hat keine Punkte gemeinsam mit dem Graphen der
Gleichung (x − 3)2 + (y − 4)2 = 4 .

E: Der Graph der Funktion schneidet die Gerade y = 1 dreimal.
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18 Ordnen Sie dem Ausdruck 1) - 3) eine Aussage über seinen Wert (A - E) zu, die richtig ist,
wenn a = −2 1

3 .

1) a2

2) a + |a|

3) log5(5a)

A: größer als 5

B: gehört zum Intervall (0; 1)

C: ist eine negative Zahl

D: gehört zum Intervall [1; 5)

E: ist gleich 0

19 Das Quadrat ABCD und ein rechteckiges Trapez BMNC liegen in einer Ebene (siehe
Abbildung). Die Fläche jeder dieser Figuren ist gleich 36 cm2. Es gilt AM = 15 cm.
Ordnen Sie den Seiten 1) - 3) ihre Länge (A - D) zu.

1) Seite des Quadrats ABCD

2) Höhe des Trapezes BMNC

3) kürzere Basis des Trapezes BMNC

A: 2 cm

B: 3 cm

C: 4 cm

D: 6 cm

E: 9 cm

20 Die Abbildung zeigt einen rechteckigen Quader ABCDA1B1C1D1, in welchem AB = 3,
AD = 4, AA1 = 2 gilt. Ordnen Sie den Satzanfang 1) - 3) dem Satzende (A - D) zu, sodass eine
richtige Aussage entsteht.

1) Die Entfernung vom Punkt C zur Ebene (AA1B1) ist gleich

2) Die Entfernung vom Punkt A zur Gerade (CC1) ist gleich

3) Der Abstand zwischen den Ebenen (ABC) und (A1B1C1) ist gleich

A: 2.

B: 3.

C: 4.

D: 5.

E: 7.
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21 Olena kaufte über die Website (siehe einen Ausschnitt des Dokuments) eine Bordkarte für
einen Zug, der 240 UAH kostete. Die Kosten setzen sich folgendermaßen zusammen: ein Ticket
um 34,50 UAH, Sitzplätze um 147 UAH und andere Kosten 58,50 UAH. 10 Stunden vor Abfahrt
des Zuges beschloss Olena, diese Bordkarte zurückzugeben. Gemäß den Regeln wird ihr unter
solchen Bedingungen nur der Ticketpreis und die Hälfte der Kosten für die Sitzplatzkarte erstattet.
Darüber hinaus wird für die Rückgabe des Landedokuments von Elena eine zusätzliche Gebühr
von 18 UAH erhoben.

1) Wie viel Geld P (in UAH) wird Olena erhalten, wenn sie diese Bordkarte zurückgibt?

2) Wie viel Prozent des Wertes der Bordkarte ist der Geldbetrag P?

22 Die Abbildung zeigt ein Rechteck ABCD und einen Kreis, der die Seiten AB, BC und AD
berührt. Der Umfang des Vierecks ABMK beträgt 24 cm und die Länge der Strecke KC beträgt
17 cm.

1) Bestimmen Sie den Radius des angegebenen Kreises (in cm).

2) Berechnen Sie den Flächeninhalt des Rechtecks ABCD (in cm2)

23 In einem rechtwinkeligen Koordinatensystem im Raum mit Koordinatenursprung O sind der
Vektor #    »

AB =
( −3

8
1

)
und der Punkt B = (7 | −2 | 0) gegeben.

1) Berechnen Sie die y-Koordinate des Punkts A = (x | y | z).

2) Berechnen Sie das Skalarprodukt #    »

OA · #    »

AB.

24 Die arithmetische Folge (an) ist durch an = 2,6 · n − 7 gegeben.

1) Berechnen Sie a7.

2) Berechnen Sie die Differenz a4 − a1.

25 In der ersten Klasse sind 15 Mädchen, von denen nur eine Darina heißt, und 11 Jungen. In
der ersten Unterrichtsstunde bildet der Lehrer nach dem Zufallsprinzip Kinderpaare, die an einem
Tisch sitzen. Wie groß ist die Wahrscheinlichkeit, dass Darina mit einem Mädchen am selben
Schreibtisch sitzt?
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26 Zur Herstellung einer Desinfektionslösung wird das Konzentrat mit Wasser in einem Massen-
verhältnis von 2 : 7 verdünnt. Danach wird 1 g aromatische Flüssigkeit pro 10 g Wasser hinzugefügt.
Wie viel Gramm Konzentrat werden benötigt, um 485 g Lösung herzustellen?

27 Berechnen Sie den Wert des Ausdrucks
√

9a2 − 24a + 16 − 3
√

27a3 für a = 0,7 .

28 Löse die Gleichung x4 − x2 − 20 = 0 . Berechne das Produkt aller ihrer reellen Lösungen.

29 Der Newsfeed-Editor entscheidet, in welcher Reihenfolge 6 verschiedene Nachrichten plat-
ziert werden: 2 politische, 3 öffentliche und 1 Sport. Wie viele verschiedene Abfolgen dieser 6 Nach-
richten sind im Feed möglich, vorausgesetzt, dass die politischen Nachrichten den anderen vorausge-
hen und die Sportnachrichten die letzten sein sollen? Beachten Sie, dass keine dieser 6 Nachrichten
im Feed wiederholt werden.

30 Gegeben ist die Funktion y = x3 − 3x .

1) Fülle die Wertetabelle aus.

2) Berechne die Schnittpunkte des Graphen der Funktion y = x3 − 3x mit der x-Achse.

3) Berechne die Ableitungsfunktion f ′ der Funktion f(x) = x3 − 3x .

4) Berechne die Nullstellen der Funktion f ′.

5) Ermitteln Sie das Monotonieverhalten und die Extrempunkte der Funktion f .

6) Skizzieren Sie den Graphen der Funktion f .

31 Der axiale Querschnitt eines Zylinders ist ein Quadrat ABCD. Die Seite AD liegt am Boden
des Zylinders. Die Diagonale AC hat die Länge d und schließt mit der unteren Basis des Zylinders
den Winkel β ein.

1) Skizzieren Sie den gegebenen Zylinder und seinen axialen Querschnitt.

2) Berechnen Sie den Winkel β.

3) Stellen Sie mithilfe von d eine Formel für das Volumen des Zylinders auf.
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32 Der axiale Querschnitt eines Zylinders ist ein Quadrat ABCD. Die Seite AD liegt am Boden
des Zylinders. Die Diagonale AC hat die Länge d und schließt mit der unteren Basis des Zylinders
den Winkel β ein. Der Punkt K wird auf dem Kreis der unteren Basis so gewählt, dass das
Gradmaß des Sektors AK gleich 90◦ ist.

1) Skizzieren Sie den gegebenen Zylinder und den Winkel γ den die Ebene KBD mit der Grund-
fläche des Zylinders einschließt.

2) Stellen Sie mithilfe von d eine Formel zur Berechnung des Winkels γ auf.

33 Beweisen Sie die Identität:

2a2 + 5a − 3
a + 3 = 1 − 2a

2 cos(240◦)

34 Gegeben ist das Gleichungssystem
ax2 + 3ax + 41+√

y = 8,

x + 2 · 4
√

y = 1,

in den Variablen x und y mit dem Parameter a.

1) Lösen Sie das Gleichungssystem für a = 0.

2) Lösen Sie das Gleichungssystem für beliebiges a ∈ R.
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